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5 Lampo ja energian siirtyminen
Johtuminen (tarvitaan VALIAINETTA)

« atomitason ilmid: Iahinaapurit saatetaan
liikkeelle:

O—0~0r 0000

e johtuminen riippuu rakenneosien
TIHEYDESTA ja VUOROVAIKUTUKSESTA

« Kkiinteat aineet, mm. metallit, johtavat lampoa
hyvin

« kaasut johtavat lampoa huonosti

« TYHJIOSSA |amp6a ei siirry johtumalla

tammi 21-14:29

Johtumalla siirtyva lampoteho voidaan
arvioida lampétilaeron avulla:

P = lampéteho, [P] = 1W

K = seinan lammadnjohtavuus, [K] =1%\_/K
(riippuu materiaalista)

A = seinan pinta-ala, [A] =1m2

T, - T2 = lampdtilaero, [T1 - T] = 1K
d = seinaman paksuus, [d] = 1m

d = seinan paksuus, [d]=1m

tammi 21-14:52
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ESIMERKKI (Talon lammitystehon arviointi)
K = 0,040 W/mK (vuorivilla)

A =200 m?(seinien pinta-ala)

d = 0,20 m (seinan paksuus)

T, - T, =50 K (lampaétilaero)

p = RA(T1 - T2) _0,040W/m K200m? 50K
d 0,20m

=2000 W =2,0 kW.

tammi 19-13:57

Lammon kuljetus (KONVEKTIO)

IDEA: Lampotilaerot aiheuttavat nesteissa
ja kaasuissa paine- tai tiheyseroja.

VALIAINE LAHTEE LIKKEELLE ja lamp6
siirtyy virtaavan valiaineen mukana.

tammi 21-15:07
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Lamposateily

« valon kaltaista sateilya, joka havaitaan

tuntoaistin avulla
« lamposateily ei tarvitse etenemiseensa
valiainetta eli se voi edeta myos tyhjiossa

tammi 21-15:15

loka 30-16:23
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